

# 请推荐,2023年您眼中的西宁精彩

时间镌刻不朽,奋斗成就永恒。

不知不觉2023年接近尾声,在这320多个日升日落间,一条条生产线高速运转,一处处商圈人声鼎沸,一条条道路更快更畅通,一座座公园敞开怀抱,一户户村民迎来丰收过上好日子……

每一页都是发展的刻度,每一幕都是温暖而又珍贵的记忆。

翻开2023记事本,西宁柳足干劲走在前作表率的重重足迹清晰可见——

全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记对青海工作重大要求,认真贯彻落实党中央决策部署和省市工作要求,以聚力在现代化新青海建设上走在前作表率牵引,聚焦推动高质量发展、守牢国家生态安全屏障建设大后方、打造高原城市高品质生活新标杆、创建新时代民族团结进步好样板、增强全面从严治党紧迫感五方面显担当有作为的主线重点,在守正创新中提升走在前作表率执行力落实力。

细读记事本上的字里行间,一个个发展精彩瞬间浮现在眼前——

经济运行持续恢复向好,“排头兵”作用发挥,经济总量占比凸显省会担当,规上工业增加值增长26.9%领跑全省,西宁空气质量连续8年位居西北省会城市首位,打造“15分钟就业服务圈”促进灵活就业,西宁成青海省首个国家节水型城市,拆墙透绿、人口增加、停车便利,公园与街区“无界融合”……每个变化都事关西宁发展、都与每位市民息息相关。

在记事本中不曾出现的是,在这320多个夜以继日中,全市上下深入推进主题教育学习,牢记嘱托、感恩奋进,扛牢责任、真抓实干,持续做好稳增长、稳就业、稳物价工作,全力以赴赴稳工业、多点发力扩投资,千方百计促消费,多措并举抓招商,用情用力育主体,凝聚起西宁经济社会发展向好向上的奋进态势。

显担当——前三季度实现地区生产总值1323.4亿元,同比增长8.6%,增速分别高于全国、全省3.4个、3个百分点,占全省比重达49.1%,对全省经济增长贡献率达65%以上。其中,第一产业增加值47.46亿元,同比增长4.1%;第二产业增加值433.56亿元,同比增长17.2%;第三产业增加值842.38亿元,同比增长5.1%。

拼实干——持续加强生态环境综合治理,空气质量优良率达93%。科学推进大规模国土绿化,完成国土绿化27.06万亩。整合优化1处自然保护区和8处自然公园,西宁国家植物园建设稳步推进。全面推进公园游园、街头绿地、道路绿化等绿化建设,实施工业领域绿电价值实现行动。

拼动力——扛牢产业“四地”上的中心城市责任,聚焦集群建链补强、放眼长远前瞻谋划发挥“强引擎”作用,持续掀起“大抓项目、抓大项目”新热潮,努力推动招商引资再上规模、再上水平、再上台阶。在省市抢抓机遇促发展“1+9”系列行动部署引擎驱动下,助企暖企春风行动助力下,各类促消费政策持续加码,全市经济内生动力得到更好释放,市场消费复苏信心大幅提振。

西宁以走在前的担当,拼出了作表率的样子!

在2023即将收官之际,我们邀请您分享、推荐这一年中难忘的新闻事件、身边发生的可喜变化或是值得记录的发展“高光时刻”……您可拨打电话0971-8230540、8230541,或通过西宁晚报微信公众号后台留言,期待您的积极分享与推荐!

(记者 张弘祺)



## 注意!这些小黄线就是生命线



本报讯(记者 悠然)消防通道,禁止占用!心细的市民不难发现,如今在很多单位或是高层住宅区的消防车通道出入口路面,都施划上了黄色网状实线,这个黄色网状线就是我们的消防通道禁停标线,也是守护我们生命安全的“生命线”。11月22日—23日,记者通过走访发现,我市市民的消防安全意识越来越强,大部分车主都能自觉不去占用消防车通道停车。

### 消防通道的“空地”,你不能占

近两日,记者在走访时发现,不论是繁华的街区还是安静的小区与办公区前,只要是施划了消防车道标线的区域大家都能自觉不去占用,不去停车。“单位上组织了一场消防演练,通过消防员的视频讲解让我真正意识到,消防通道就是‘生命通道’,不能自以为不会发生意外,就占用消防通道的‘空地’,这是在跟生命开玩笑!不仅自己不能占用,还有义务劝导其他人不要占用。”市民吴军说道。

“这个消防车道标线已经施划了很长时间,过去确实有很多市民因为找不到车位,尤其是到了晚上,一不留神就会有人将车停在消防

通道上。现在大家都很自觉,就算多绕几圈找车位,也不会占用消防通道。”夏都大街一停车场工作人员对记者说道。“两年前,我母亲所居住的小区发生了一次小火灾,差点因为有人乱停车,占用了消防通道延误救援,如果不是因为大家合力将车推到了一旁的绿化带,后果真是不敢想象。我们应该人人争做‘义务消防员’,把危险杜绝在萌芽状态。”市民杨清海说道。

### 471个!这些“小黄线”就是生命线

“近年来,随着私家车越来越多,车辆乱停乱放、堵塞消防车通道的现象确实屡禁不止。在全国因消防车通道被堵塞,发生火灾时消防车无法靠近现场的问题也时有发生。因此,施划出醒目的消防通道标识标线很有意义。”一小区物业消防管理人员贾师傅说道。近年来,我市将消防车治理纳入“三年行动”,截至目前,完成老旧小区消防车道标线施划471个,与公安交警部门建立《对机动车占用消防车通道违法行为查处移送机制》,累计完成307起移送案件,交警部门处理140起。同时,我市消防部门联合交警、城管、房管

等部门同步开展整治行动,按照职责分工,有效推进。将消防水源、消防车通道纳入城乡基础设施建设和改造计划;对乱搭乱建彩钢板房、乱设摊点占用、堵塞、封闭消防车通道、安全出口的违法行为进行查处;对物业公司管理的小区停车位进行全面清理、整改,督促规范车辆停放秩序、落实安全检查制度,并纳入公司年终考核重要内容。截至目前,累计办理“占用、堵塞、封闭消防车通道”违法行为1321起,移送交警部门527起。

### 注意!占用消防通道延误救援要担责

日常看上去不起眼的一条通道,在火灾发生时,它就是“生命通道”。“前段时间消防人员来我们小区做宣传,我才知道占用、堵塞、封闭消防通道,妨碍消防车通行,延误救援,还要承担法律责任。”市民赵明军对记者说。占用消防通道,延误救援,究竟要担什么责?根据《中华人民共和国消防法》第二十八条规定:任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。根据《中华人民共和国消防法》第六十条规定:占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的,对单位责令改正,处五千元以上五万元以下罚款,对个人处警告或者五百元以下罚款。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第三项,阻碍执行紧急任务的消防车、救护车、工程抢险车、警车等车辆通行的;处警告或者200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。



## 我市组织双拥联络员进行集中充电

本报讯(记者 王琼)在新形势下如何做好双拥工作,军地之间如何及时沟通?如何做好本单位双拥工作的资料收集、整理、归档工作?如何加强双拥宣传,组织开展双拥活动?

双拥联络员制度是双拥工作的一项基本工作制度,也是保障军地联络工作的“一座桥梁”,可以有效加强军地之间联络协调和相互交流,为服务保障部队建设、提高部队战斗力以及推进地方经济社会发展起到积极作用。

### 创新培训方式!我市双拥联络员集中“充电”

近日,西宁市双拥办举办全市双拥联络员业务培训。各县区、市直双拥成员单位、驻宁各军兵种部队负责双拥工作的65位双拥联络员参加培训。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,又是纪念延安双拥运动80周年、全国双拥模范城(县)考评调研之年,在这个重要时间节点举办此次培训班旨在提升全市双拥工作人员的政策水平和业务能力,培养业务精通、敢于担当、作风优良的双拥工作队伍,为争创全国双拥模范城“九连冠”、全省双拥模范城“十连冠”夯实基础。

此次培训采取“实地参观+授课辅导”的方式进行,全市双拥联络员在93987部队空军展览馆参观了解了我国空军发展史;市退役军人事务局综合科科长从双拥工作由来、西宁市双拥工作概况、新时代双拥工作内涵三个方面讲解了西宁市双拥工作开展情况及



在新时代如何扎实做好各项拥军支前工作等内容进行了辅导。

### 提升综合素质!联络员们能力显著提升

双拥联络员的主要职责,就是积极宣传双拥工作的方针、政策,紧紧围绕优待对象生活、住房、医疗、服务等民生工程,做好上情下达、下情上报,及时反映和协助处理双拥工作中出现的新情况、新问题,把双拥工作做得更好。近年来,我市不定期为联络员们“充电”,

成效满满。

参加培训的联络员们纷纷表示,一系列的培训课程既有理论高度又紧密联系实际,内容丰富、形式多样,不仅提升了对双拥工作的政治站位,又加深了对双拥工作的政策理解,拓宽了工作视野、厘清了工作思路,将以培训学习为契机,把培训成果转化为本县区、本单位、本部队拥军优属、拥政爱民的工作实效,努力把双拥工作做深、做实、做细,为西宁市创建全国双拥模范城“九连冠”、全省双拥模

范城“十连冠”作出新的贡献。

### 激发工作活力!扎实做好各项双拥工作

双拥联络员不仅仅有个人,在我们身边也涌现出了很多优秀的“双拥联络员集体”,他们以高度的工作热忱,立足本职岗位,不断创新双拥工作方式、方法和思路,主动与驻地部队联络共商共建事宜,积极为全市双拥工作出谋划策,为全市双拥工作的顺利开展并取得丰硕成果作出了突出的贡献。

在采访中,来自西宁市教育局的双拥联络员表示,为了拓宽工作载体,作为重点联络员集体的——西宁市教育局精心组织国防教育活动,组织全市3万余名师生“走进军营”“走进国防教育基地”开展参观活动,让青少年学生了解军营、熟悉国防,激发爱国热情,培养良好品格,增强国防意识,丰富社会实践,有效筑牢青少年国防教育基础。此外,还有的联络员在做好日常工作的同时,心系双拥,在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。

下一步,西宁市双拥办将继续深入贯彻落实习近平总书记关于双拥工作重要论述,把握强国强军面临的新形势、新任务、新要求,大力弘扬双拥传统,军地合力、军民同心,踔厉奋发、勇毅前行,以更高标准、更大担当、更实作风深入扎实地做好各项双拥工作,不断巩固和发展坚如磐石的军政军民团结,为建军一百年奋斗目标和巩固提高一体化国家战略体系和能力作出积极贡献。